
Mai lapszámunkból: '

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja
KOLOZSVÁR, 1951. október 6 szombat, ARA 4 LE J VIII. ÉVFOLYAM, 235. SZÁM.

Javítsuk meg a békebizottságok 
: munkáját .

Hazánk egész területén bé
kés alkotó munka folyik. No-
vemher 7, . a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom évfor-
dulójának tiszteletére az üze
mekben, vállalatoknál s lent a 
,bányák -mélyén a szocialista 
munkaversenyek uj lendületet 
vettek. Dolgozó földműveseink 
mély barázdákat huzatnak a 
földbe, a jövő esztendei több 
kenyér csatáját vívják. Soha 
nem voltak ilyen eredményeink! 
Bármerre járunk, épül az or-
szág: erősödik, izmosodik Nép
köztársaságunk. a béketábor 
,egyik támasza.

telen terveit. Ilyen munkát mu
tat fel a kolozsvári „Victoria" 
kötöttárugyár békebicottsága is- 
A legutóbbi gyűlésen a béke- 
harc időszerű eseményeit és a 
Gyermekvédő Bizottság felhívá
sát beszélték-meg.

De vannak még olyan békebi
zottságok is,; amelyek keveset, 
vagy egyáltalán semmit sem 
tesznek a békeharc kiszélesíté
séért. A Torda-városi békebi
zottság például csupán papíron 
szerepel. A békeivek aláírása 
után semmit sem tett annak ér-
dekében, hogy szervezetten 

. ----- folytassa a háborús uszítok el-
Á békére vágyó, egyszerűi? leni harcot Hasonlóképpen tét

emberek hazánkban soha nem lenkedik a nagyenyedi „OteluI" 
voltak annyira, tisztában, mint szövetkezet békebizottsága is. Á
ma, hogy tettekkel, megalkuvás szövetkezetben egyetlen agitátor 
nélküli, kemény harccal kell sem működik, mivel ilyen 
küzdeniük az ország gazdasági nincs is. <
megerősödéséért. Soha nem lát
tak olyan tisztán, mint most, 
hogy vannak ellenségeink, akik 
fondorlatos terveket szőnek al
kotó munkánk megakadályozá
sára, Ezért vet számot hazánk 
békeszerető népe a háborús fe
nyegetésekkel s megsokszorozó
dott munkával szervezetten har
col a békéért. Világosan látja, 
hogy a háború nem elkerülhe
tetlen: meg van a lehetősége, 
hogy a világ népei a hatalmas

Egyes békebizottsági tagok 
azt hiszik, hogy a Béke Világ
tanácsának felhívására indított 
aláírásgyűjtési akció sikeres 
befejezésével munkájuk véget 
ért. Ez téves gondolat. A béke
bizottságoknak megállás nélküli, 
kérlelhetetlen harcot kell foly- 
tatniok a háborús uszítok lelep
lezésére. Tévedés volna azt hin
ni, hogy az amerikai halálgyá
rosok könnyűszerrel lemondanak 
gyilkos háborús terveikről-

Szovjetunióval az élen rákény- 
szerifsék a békét az imperialis
ta fenevadakra.,,A béke fennma
rad ?és megszilárdul, ha a né
pek saját kezükbe veszik és 
mindvégig megvédik a béke 
ügyét" — mondotta Sztálin elv
társ a „Pravda" munkatársá
nak tett nyilatkozatában- E

/Ellenkezőleg. - ígyckézifeR—Ter. 
fegyverezni Nyugaf-Németorszá- 
göt és japánt, kölcsönöket adnak 
a Titó-Rankovies bandának. Ve-

bölcs sztálini mondás szemelőtt 
, tartásával kapcsolódik be Nép
köztársaságunk lakossága, a né
pek jólétéért, a. békés, alkotó 
munka biztosításáért t folyó 
harcba. ;■ / _

” szett ' dühükben ^fegyverkezési 
hajszát indítottak, > kéínhálózat- 
tal szövik be a békéért küzdő 
országokat. Ügynökeik befura
kodnak a miinka minden terü
letére s ravaszul lesik az al
kalmat, hogy megsemmisíthes
sék a békés életért fáradozó 
dolgozók építő munkájának 
eredményeit. >

------ -  .. Nagy Ős komoly feladat há- 
. Ebben a harcban fontos sze- rul az agitátorokra a békeharc 
rep hárul a békebizottságokrá. jelenlegi szakaszában. Meg kell 
Tudatositaniok kell a széles -tö- akadályozniok. le kell leplez- 
megekben Pártunk következe- niök mindazokat, akik gátolni 
tes békepolitíkáját, amely nél
kül elképzelhetetlen a szöeializ-
mus építése. Ezen a téren ha
zánkban számos békebizottság 
derekasan megállta helyét. A 
nagyenyedi „Rapid"-üzem> bé
kebizottsága például szervezet
ten irányítja a békehareot. Az 
üzemben a falakon fényképso
rozatot helyeztek el népi- demo
kráciánk eddigi megvalósításai
ról. Az agitátorok szabadidőben 
embertől-emberig járva, a ter
melés fokozására mozgósítanak 
Gyűlésen elítélték az amerikai 
imperialisták ős a Vatikán szol
gálatában álló kémbanda becs

w Javítsuk meg a békebizottságok munkáját. (L.oldal).
#14.598 tonna jóminőségii acél, terven felül a resicai „Sov- 

rommetal"-üzemeknél. (1. oldal),
# Irodalmi pályázat (2. oldal). ’ , .

# A küszöbön álló országos szövetkezeti kongresszust mun
kateljesítményeikkel köszöntik a szövetkezeti dolgozók.

(3. oldal).
# Álom volt, valóság lett a halastó. (3. oldal).

NOVEMBER 7. TISZTELETÉRE

4,q28.ooo lej értékű megtakarítás 
'( az „Armatura"-üzemben

eredményeket valósítanak meg. így Az üzem vezetősége-hagy/ gondot 
fordít á szakkáderek nevelésére^ is.

A kolozsvári „Armatura''-üzem --------  . _
munkásai és technikusai kemény har- például Keszegh István 210 száza- 
cot vívnak 1951. évi tervük teljesi- Iákban, Visz Erzsébet 194, Svát, Má-

A’ kolozsvári

. .. ■ . • „ . .,!*  Az idén szakképesített 24 ifjúmon--
ria 170, Lipovan loan 168, Kinn Mi- jjAgou kívül az üzem vezetősége vál- -
báty 168, Túrós Éva 150, Bezzegh lalta,. hogy November 7. tiszteletére 
Rozália 135, Ágh Ferenc pedig 129 a got]e^r_féte módszer szerint újabb 

sitja figyelmét. Törekvésük az, hogy EzeT‘a‘% eredmények munkást szakképesit munkahelyén.
m arról tanúskodnak, hogy a munkások ■ A gyár dolgozói a terv teljesítése ; 

mellett i elsőrendű feladatuknak tekin-'

léséért.
A munkatermekben minden munkás

gépére és munkadarabjára össznonto-

ne csak mennyiségi, hanem minőségi
munkájukkal is kitűnjenek. E cél ér
dekében a November 7-ére tett mun-

az elmúlt hónapban behatóbban ta-
-———- - • „ nulmányozták és alkalmazták a szov-
kavállalásaikat megkétszerezett erő- sztahanovisták munkamódszereit, 
vei és figyelemmel végzik. ismereteiket szakkönyvek elolvasásával

A most folyó szocialista versenyben bővítették és ez nagymértékben elő- 
az üzem élenjáró dolgozói kimagasló segítette munkájukat ,

tik az anyagmegtakaritást. Így a 
harmadik évnegyedben; végzett taka
rékos munkájuk eredményeként , 4 
millió 028.000 lej értékű anyagot ta
karítottak meg. r .

A Homán-Ssovjet Barátság Hónapjának 
első/ eseményei Kolozsváron ‘

A Szovjetunió szétszakithatatlan két és hálánkat a Szovjetunió és nagy jet iskola tapasztalatairól, szikem 
barátsága a népi demokratikus álla- vezetője, Sztálin elvtárs iránt. berek bekapcsolódásával, Ugyanezen
mokkái, egyik alapvető záloga oékénk Kolozsváron ma nyílik meg a Ro- a napon fúvószenekarok versenye 
megőrzésének. A szocializmus nagy mán-Szovjet Barátság- Hónapja, az ; zajlik-: le/ a mozik szovjet fii- 
hazájának sokoldalú testvéri segitsé Egyetemiek Házában délután 6 óra meket vetítenek. Megfelelő műsor- 
ge nélkül országunk és a többi népi kor tartandó ünnepséggel. Délután/rai szerepelnek a szinházak - is. 
demokratikus országok soha nem fen- két órakor a Szabadság-tér 12 szám a városi kulturotthonban előadásokat 
nének képesek felépíteni a dolgozó alatt megnyitják „A kommuniimu^ tartanak a Szovjetunióról. . .
tömegek verőfényes jövőjét, a szocia- nagytseru építkezései című kiá.li- a tartományi .békebizottság agitá- 
lista rendszert. ‘ amelyek a

Szovjetuniónak a békeharcban netól- , 
tött szerepével _ kapcsolatban végez-, 
hek“felvilágositó munkát. . '

Az ? üzemek, vállalatok,' intáznié-
Ezért a Román-Szovjet Barátság , nyek és szervezetek bekapcsolódásá- 

. Hónapiai:^^ jefen-: / vá[. a. hönap ■ -folyamán/ napirendén
tőségü esemény. Erősiti a győzelmes lcsznek az ünnepi rendezvények. Va- 
szocializmus hazájával való kapcsola sárnap délelőtt 10 órakor az Egyefe. 
fáinkat, a nagyszerű szovjet példa míek Háza nagytermében, valamint, a 
kiterjesztésére és sokoldalú alkalma- „Bolyai" .Tudományegyetem d;szter- 
zására ösztönöz, elmélyíti szeretetün- mében előadások hangzanak el a szov-

próbálják a népek békeharcát'. 
Hazánkban a városi és falusi í 
békebizottságoknak a Párt taní
tásai szerint politikai nevelő 
munkával kell meggyőzniük a 
lakosságot: a több árutermelés, 
az őszi vetés idejében való el
végzése s minden, ami szeretett 
hazánk gazdasági megerősödé
sét szolgálja, a béketábor szer
vezett harcának állandó erősö
déséhez járul hozzá. November 
7. tiszteletére javítsuk meg a 
Lékebrzottságok munkáját, ha
zánk felvirágoztatásáért, ma
gunk és gyermekeink napfényes 
jövőjéért, a békéért!

Értekezletet tartott a Kolozsvár- 
tartományi Gyermekvédő Bizottság
A Kolozsvár-tarlományí Gyer

mekvédő Bizottság az országos 
konferencia előkészítésére ok
tóber 3-án az „Egyetemiek Há
zában" értekezletet tartott. Az 
értekezleten megválasztották a 
küldötteket, .akik résztvesz- 
nck a Gyermekvédő Bizottság 
országos konferenciáján. A 
küldöttek névsora a következő: 
Raluca Ripan n V. Babes egye
tem rektora. Pop Emil vasúti 
fékező, Ncgrea Aurolia óvónő. 
Berla Andrci szövetkezeti ta
nácsos, dr. láncú Axente or
vos-professzor, Tích Gizella. 
Asztalos István iró, Hcdesiu 
Henna pionirinstrukfor. Mu- 
cenn Eutin, a tólházai kollektív 
gazdaság elnöke, Draghl Auro

lia dolgozó parasztasszony, dr. 
Morariu Livin orvos, Ordcnt*  
lich Gizella munkásigazgató, 
Rostás Károly élmunkás, Rá
cot! Lucrotia kollektív gazdag
sági-tag, Bradu Ion, az „Al- 
manaehul-Litorar" szerkesztője, 
Mandru Lucrotia kollektív gaz
dasági-tag, Negrulu Maria ápo
lónő, Costca Nicodim elemi- 
iskolai igazgató, Balázs Pál ól
munkás, Rusu Emanuil, nz ara- 
nyoslónai néptnnács elnöke, Ba
lázs Anna dohánygyári mun- 
kásnö,. laslnschi Mária szülész
nő, Cristoltenn Marin, Moseara 
Mária az „Ocskó Teréz" napkö
ziotthon igazgatónőbe és Mlhai 
Sorena IlDNSz-uktiviata.

Az ARLUS-körök, tömegszerveze
tek és szakszervezetek feladata hogy 
Jó mozgósítással •. eredményessé te
gyék a • rendezvényeket.

14.598 tonna jómmőségü acél, terven felül 
a resicai „Sovrommetal"-üzemeknél

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 
34-ik évfordulóját hazánk munkásai és techni
kusai vállalásaik teljesítésével és tulteljesité-. 
sével köszöntik.

A resicai ,Sovrommetal“-üzem munkásai
szeptember 20-ig jóval túlhaladták vállalásukat- 
Az 1-es és 2-es számú magaskohóknál 4.4, illet
ve 10.7 százalékkal termeltek normán felül. A 
különleges acélöntődében a szeptemberre elő
irányzott Öntési tervet a nyersolaj-fűtésű ke
mencénél 16.3, a nagy villamoskemencénél 5 és

a kis villamoskemencénél 20 százalékkal teljesí
tették túl. , . . . ■

Kirkovies Péter olvasztócsoportja a két tón- 
nás villamoskemencénél szeptember 20-ig befe
jezte 1951- évi előirányzatát- A kokszositó üzem
ben szovjet módszerek alkalmazásával az évi 
tervnek 94.3 százalékát teljesítették. ' , -

Jemanariu Adam, Ivu Tatuca Martin és 
lovanoviei Ilié acélöntőké, csoportja szovjet mód- 
szerü gyorsöntéssel 14-598 tonna jóminőségü acélt 
öntött terven felül. ’

Az őszi vetésben Dós-rajon vezet
■3

AMOSUóWl

A gondos előkészületek és a szé
leskörű felvilágositó munka eredmé
nye: Dés-rajonban gyors ütemben fo
lyik az őszi gabona vetése. Amint a 
mellékelt térképen is látható, már 70 
százalékban teljesítették a vetési ter
vet. Nagyon lemaradt a munkákkal 
Zsibó-rajon, • 5.1 százalékos ered
ménnyel messze hátul kullog. Jövő 
évi gazdag termésünk érdekében a 
vetési munkák nem tűrnek halasz
tást. Sürgetni kell a vetést Kolozs- 
vár-tartomány összes rajonjaiban, kü
lönösen Topánfalva, Szamosujvár, 
Enycd-, Kolozsvár- és Bánffyhu- 
nyad-rajonokban.

A miristlói kollektív gazdaság 
példát mutat

, SIMON JÓZSEF KOLLEKTI
VISTA 28 MÁZSA BUZA-

ELÖLEGET KAPOTT/
FELSÖDETREHEN. — (Levele

zőnktől.) A. felsődetreheni kollektivis
ták október 1-én osztották ki előleg
képpen, egy évi munkájuk gyümöl
csének 50 százalékát.1 Nagy ünnep 
volt ez az esemény, nemcsak a kol
lektivisták, hanem még a környező 
falu dolgozó földművesei számára is. 
Kíváncsian v.Wa mindenki az elő- 
fegosztás napjai S eljött ez a nap. 
Valamennyien meggyőződhettünk, 
hogy a kollektivisták Pártunk tanítá
sát követve, igazságosan osztották el 
a terményt. Ki mint dolgozott, úgy 
nyerte el munkája jutalmát. Simon 
József csak búzából 28 mázsái vitt 
haza. Faiakat József, akt kevesebb , 
munkanapot teljesített, 17 mázsát ka
pott. Egyik-másik kollektivista azt

NAGYENYED. — (Levelezőnktől.) 
Pártunk tanítását követve, a dől- 
dolgozó földművesek nagy lendülettel 
végzik a kukorica, burgonya, cukor
répa betakarítását. Ezzel egyilőh"n 
az őszi szántás és vetés is gyors 
ütemben halad. Az őszi kalászosok 
vetésével a kollektív, valamint az ál
lami gazdaságok haladnak az élen.

A magánszektorban még meg 
kezdték, a miriszlói kollektivisták 
már 15 hektáron végezték cl a vetést 
A kollektivisták példáját követve az 
egyéni dolgozó földművesek :s egy
mással versenyezve dolgoznak

Gáspár litván, 
MNSz-aktivisU

sem tudta, hova tegye 
bottól. Bandula luon 
pedig keserűen nézte, 
lektivisták szállították

a rengeteg ga- 
kollcktivista 

amikor a kol- 
haza a rengé

teg gabonát. 0 hallgatott a kulákokra, 
s hozzájuk ment dolgozni. Most nme*  
kenyere télire, a nyáron is szökősen 
volt. Az fl esetéből megtanulta min
den kollektivista és kollektíván kívüli, 
hogy hasonlóan jár az, aki a kulá-
kokra hallgat.

H almádi



dolgozók újabb és újabb 
tömegei írják alá a békefelhivást

Tito ssaksgervezetei - a dolgozód . 
kizsákmányolásának eszközei

_ MOSZKVA. — (Agerpres-) 
Újabb és újabb hírek érkeznek 
Moszkvába a Béke Világtanáesa 
felhívása aláírási akciójának 
növekedő sikereiről. A szovjet 
polgárok újabb és újabb ezrei 
erősitik meg aláírásukkal ezt a 
történelmi okmányt és csatla
koznak a világ minden táján 
élő egyszerű emberek milliói
hoz, akik az öthatalmi békepak
tum megkötését követelik. 
Messze földön ismeretes Meliton 
Kantaria grúz bányász, a Szov
jetunió hősének neve. Egyike 
volt azoknak a szovjet katonák-, 
nak. akik 1945-ben, azon az em
lékezetes májusi napon kitűz
ték a győzelmi lobogót a berli
ni Reichsfag épületére. A felhí
vás aláírásakor Meliton Kanta
ria a következő kijelentést tet
te:

„A szovjet nép békeszerető 
nép. Békére szomjazunk, mert

1 bé&e megmentésére szólította fel / 
as ee^épai Mukásbizottság a világ dolgozóit

BERLIN. — (Agerprss.) 
német militarízmus felélesztése 
ellen harcoló európai munkásbi
zottság Berlinben ülést; tartott, 
amelyen felhívást intézett Né
metország és Európa összes dol
gozóihoz- Felszólítja az európai 
dolgozókat, hogy akadályozzák 
meg az amerikai—angol impe
rialistákat abban, hogy Német
országot felhasználják agresz- 
sziós céljaikra- j

Hangsúlyozza a felhívás, 
hogy a nyugati hatalmak a náci

RÓMA.- — (Agerpres.) De 
Gasperi olasz miniszterelnök 
szeptember 30-án New-Yorkból 
visszaérkezett Rómába. Megér
kezésekor hosszú nyilatkozatot 
adott, amiből kitűnik, hogy az 
Amerikában kapott parancs ér
telmében Olaszország egész po
litikáját és gazdasági életét alá" 
rendeli az amerikai imperialis
ták érdekeinek.

A miniszterelnök nyomban 
megérkezése után megbeszélést 
folytatott Piusz pápával.

A „Paese Sera" cimü olasz 
lap arról számolt be, hogy ró
mai politikai körök értesülése 
szerint Truman szemrehányást

Harry Polliit Eiyila&ogata 
a kfeefcu angliai választásokról

LONDON- — (Agerpres.) A 
TASS-iroda jelenti: Harry Pol-1 
litt az Angol Kommunista Párt 
főtitkára a Párt végrehajtó bi
zottságának ülésén beszédet 
mondott. Pollit kijelentette; 
„Olyan politikát kell folytat
nunk, amely semmi kétséget 
nem hagy afelől, hogy Pártunk 
a béke fenntartásáért küzd". 
Rámutatott arra, hogy a kon
zervatívok ellen vívott harc 
megköveteli a munkáspárt egy

A koreai hadihely^et
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti: A Koreai 
Népi Demokratikus Köztársa
ság néphadseregének főparancs
noksága közli, hogy a néphad
sereg egységei a kínai önkénte
sekkel szoros együttműködés
ben továbbra is visszaverték a 
heves ellenséges támadásokat. 
A harcok során a néphadsereg 
egységei és a kinai önkéntesek 
mind emberben. mind - hadi
anyagban súlyos veszt őségét 
okozlak nz amerikai—angol be
tolakodóknak és a liszinmanis- 
táknak.

Az arcvonal középső és keleti 
nzaknszán a néphadsereg egysé
gei sikerrel visszaverték a vé
delmi vonalaik áttörésére irá
nyuló ellenséges támadásokat, 
Csiholvontól délre és Ingnctől 

óéin tik építeni, termeink Sok
száz kilométer nehez utat te - 
tünk meg a háború folyamán. 
Sok könnyet és szenvedést, sok 
sirt és romhalmazt láttunk. 
Miközben az ellenség ellen har
coltunk, a nehéz évek folya
mán a jövőről álmodoztunk, az 
eljövendő napok békés, alkotó 
munkájáról. Elérkezett ennek is 
az ideje. Ma bányász . vagyok 
Grúziában, szülőföldemen. Egy
kori bajtársaim gyárakban és 
üzemekben, munkatelepeken, és 
kolhozokban dolgoznak. Aláírá
sommal, a többi szovjet polgár
hoz hasonlóan, vállalom, hogy 
.minden erőmmel résztveszek a 
béke megvédésére irányuló 
harcban- Minden lehetőt el fo
gunk követni, hogy egy újabb 
háború kitörését megakadályoz
zuk és boldog jövőt biztosít
sunk gyermekeink részére".

Hatalmas hazafias lendület 

A. hadsereg feltámasztását - siette
tik és ezt be akarják vonni az 
Atlanti Blokk haderejébe.

Ugyanazok a tőkések, akik 
annakidején ' Hitlert hatalomra 
juttatták, most újabb háborúba 
akarják sodorni Németországot. 
Ezek á tervek a német dolgozók 
számára pusztulást és halált 
hoznak.

Az uj hadseregben a tőkése
ket a volt hitlerista táborno
kok. háborús bűnösök: Speidel,

Az olasz nép szembehelyezkedik 
Truman és De Gasperi politikájával

tett De Gasperinek, mert az 
amerikai pénzügyi támogatás 
ellenére Olaszországban a de
mokratikus pártok egyre job
ban megerősödnek. Hír szerint 
De Gasperi utasítást kapott ar
ra nézve, hogy kezdjen még kí
méletlenebb harcot a demokra
tikus pártok ellen.

Az „Unita" cimü lap közli, 
hogy a firenzei munkások tilta
kozó sztrájkot kezdtek az olasz 
kormány katonai intézkedései 
ellen- A munkások gyűléseken 
követelik, hogy áz olasz kor
mány szakítsa meg a kapcsola

szerű t-aígjaitÖl, hogy harcolja
nak a; konzervatívokat segítő 
jobboldali vezetőik ellen. A mun
káspárt tagjainak együtt kell ha- 
ladniok a kommunistákkal. Har
ry Polliit hangsúlyozta, hogy a 
Kommunista Párt választási 
irányvonalának lényege: meg
akadályozni a konzervatívok 
győzelmét és fokozni a jobbol
dali munkáspárti vezetők poli
tikája elleni harcot.

északra heves harcok folytak, 
amelyek során megsemisitették 
az ellenség 5 nagykaliberü 
ágyúját 2 repülőgépét és 11 
gépjármüvét

A „Nép Bosszúja" elnevezé
sű partizánalakulatok, amelyek 
az ország déli kerületeiben mű- I 
ködnek, az ellenséges csapatok 
háta mögött eredményes harcot 
folytatnak. A Csianlin környé
két felszabadító 'partizáncsapa
tok egységei folytatják a li 
szinmanista rendőrség felszá
molását.

A . néphad<weg légvédelmi 
ütegei és légvédelmi lövészei ok
tóber 4-én 5 ellenséges repülőgé
pet lelőttek azok közül, ame
lyek Wonsan, Sariwon. Sannim 
es Kwancsizsu városok ellen in
téztek bombatámadást.

jegyében folyt le az. aláírási 
kampány a magnitógorszki 
fémipari kombinátban. A hírne
ves uráli acéltermelők, akik ki
váló minőségű acélt szállítanak 
a kommunizmus nagy munkate
lepeinek, kivétel nélkül aláírták 
a békeokmányt.

Ez alkalommal Evgénij Kni- 
zájev aeélmunkás kijelentette!: 
„Kiharcoltuk á békét és újból 
boldog életet élünk. Nem fog
juk eltűrni, hogy bárki is meg
akadályozza békés munkánkat".

Júlia Szlaszkova, magnito- 
gorszki gépész pedig ezekkel a 
szavakkal irta alá a felhívást: 
„Hol az az anya, aki gyerme
kei halálát kívánná? Gyerme
keim boldogságára, ragyogó lö
vőjükre gondolva irom alá a 
békefelhivást".

Heussinger, Guderian, Man- 
teuffel és Ramcke képviselik- A 
német népnek az ágyutölfelék 
szerepét szánják. Az amerikai 
uj zsoldos-hadsereg német köte
lékét az 1932-eg korosztály 25 
ezer német ifja képezi.

A felhívás végül az ameri
kai munkásokhoz fordul, felszó
lítja' őket, hogy az európai dol
gozókkal együtt küzdjenek az 
uj háborús veszély elhárítá
sáért.

tot az amerikai imperialisták
kal és folytasson békepolitikát.

Október elsején Nápoly ipari 
négyedéiben munkások tünte
téseket rendeztek p kormány 
politikája miatt. Coaenzábajj 
2Ö00 építőipari munkás egyórás 
sztrájkot tartott.

Az olasz békevédelmi bizott
ság fokozza tevékeíiységét, fel
világosítja a lakosságot a nem
zetközi politikai helyzetről és 
harcra szólítja a háborús gyúj
togatok és olaszországi lakájaik 
háborús tervei ellen. Siena, Pe- 
rugia, Pescára, Liverno és Geno
va tartományokban a békehar- 
cosok „békehetet" rendeztek.

HÁGA. — (Agerpres.) Október 
2-án Hágába érkezett Günther tá
bornok, Eisenboy/er vezérkarának 
főnöke. Günther ri)eSbeszélést folyta
tott a holland hadügyminiszterrel és 
a hágai' katonai körökkel a fegyver- 
kezési program meggyorsítása érde
kében.

LONDON._ (Agerpres.) William 
Me Wilkint. á Kommunista Párt
skóciai szervezetének aktivistáját. 
Paisloy városban a gépipari szak
szervezet helyi szervezetének titká
rává választották.

ROMA. — (Agerpres.) A papír
ipari munkások október 3-án 24 órás 
sztrájkot tartottak, mert a gyártulaj
donosok tiem hajlandók kollektív 
szerződést kötni 9 dolgozókkal. A 
sztrájkban az összes papíripari mun
kások résztvettek.

DAMASZKUSZ. — (Agerpres.) 
Szíriában a Szelemra-hegység köze
lében uj petróleummezőkre bukkan
tak. A felfedezés után nyomban 
petróleumtársaságok szakértői ér 
keztek Szíriába, közöttük a ,Va- 
cuum Oil Company" amerikai tár
saság megbízottai.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Sza
bad Görögország rádióállomás jelen
tette, hogy a Kréta-szigeti monarcho. 
fasiszta katonai törvényszék távolié- 
tűkben halálra ítélt két katonát, akik 
megszöktek a hadseregből, hogy ne 
kelljen Koreába menniük.

Az áruló Tito-klikk, amely Jugo
szláviái 03 agresszív imperialista 
hatalmak eszközévé változtatta, a ju
goszláv néptől elrabolta minden for
radalmi vívmányát.

A belgrádi árulók szétzúzták 
a munkások legnagyobb tömegszer
vezeteit, a szakszervezeteket. Titóék 
kegyetlenül leszámoltak a haladó 
érzelmű szakszervezeti vezetőkkel. 
A jugoszláv szakszervezeteknek is
mert vezetőit. Drágán Ivanovicsot. 
Zora Nikolicsot és másokat a hóhér 
Rankovics tömlőseibe hurcolták. A 
demokratikus szakszervezeti tagok 
tízezrei koncentrációs táborokba ke. 
rűltek, ahol az UDBA, a Tito-fiié 
Gestapo pribékjei embertelen kínzá
soknak vetik őket alá.

A fasiszta kényurak a jugoszláv 
szakszervezetek élére a munkásosz
tály megvetett árulóit állították — 
Gyúró Szalajt, Mark Belicset. Iván 
Bozsicsevicset is hasonlókat Az 
amerikai-angol imperialistáknak eze
ket a hétpróbás ügynökeit igazi mi
voltukban mutatja be Gyúró Sza
laj áruló tevékenysége, 1947-ben ez 
a szakszervezeti üzletember, hogy 
végrehajtsa az amerikai munkaszö
vetség (AFL) és az ipari szakszerve
zetek kongresszusa {CIO) reakciós 
vezetőinek, a Wall-Street fegyver
hordozóinak utasításait, a nemzet
közi munkásmozgalom egysége el
len fordult. Szalaj egy úgynevezett 
„balkáni szakszervezeti szerv" meg- 

í alapításáért hadakozott, azzal a cél- 
j tol, hogy a népi demokráciák szak

szervezeti mozgalmát elszigetelje a 
Szakszervezeti Világszövetségtől és 
elsősorban a szovjet szakszervezetek
től. amelyek a szakszervezeti világ 
mozgalom leghaladóbb és leghatalma
sabb csapatát alkotják. Gyúró Szalaj 
minden tőle telhetőt megtett, hogy 
ártson a jugoszláv és a nemzetközi 
munkásmozgalomnak. Széleskörű 
kémhálózatot szervezett az európai 
országokban, s hazugságokkal és rá
galmakkal árasztotta él a demokra
tikus szakszervezeteket. De Tito 
uszályhordozóját és aljas csoportját 
leleplezték és kizárták a Szakszer
vezeti Világszövetségből, >

A Tito-féle szakszervezetek vezető 
rétege a jugoszláviai dolgozó töme
gek leggonoszabb ellensége. Provo
kátorokkal és kémekkel veszi magát 
körül, s aktív végrehajtója a fasisz
ta Tito-banda politikájának. Es se
gített á belgrádi kormánynak abban, 
hogy megszüntesse a vezető gazda
sági ágak államosítását és visszaál
lítsa az országban a kapitalista rend
szert. A titóista szakszervezeti ve
zetők arra törekszenek, hogy a ju
goszláv dolgozókat az amerikai tőke 
vakon engedelmeskedő rabszolgáivá 
változtassák.

Tito szakszervezeti fullajtárjai 
kezdeményezték a munkanap meg

Irodalmi pályázat
Népköztársaságunk írószövetségének kolozsvári fiókja és az Irodalmi 
Almanach, áz Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó támogatásával pá
lyázatot hirdet elbeszélő költeményre és prózai karcolatra. Mindkét 
műfajban a tárgy:

Harc a szocializmus felépítéséért Népköztársaságunkban!
A pályázat dijai:

Elbeszélő költeményeknél: I. díj
II. díj

III. dij

40.000 lej
25A00 lej
15.000 lej

Karcolatnál: 1. dij 20.000 lej
II. dij ■ 15.000 lej

III. dij 10.000 lej
Az'előbbi dijakon kivül a dicséretben részesülő müveket is jutalmaz
zuk. A nyertes müvek megjelennek az Irodalmi Almanachban Ás az 
arra érdemesek az Állami Irodalmi és Művészeti Kiadó kiadásában is.

A pályázat határideje: 1951 december 31.
Az eredmény kihirdetésének napja: 1952 február 16. A pályázat rész
letes jelentését az Irodalmi Almanach 1952 évi március 1-i száma 

közli.
A jeligés levéllel ellátott kéziratok két-két példányban az Irodalmi Al
manach szerkesztőségének cimére: Kolozsvár, Jókai-utca 2 szám alá 

küldendők.
A bíráló bizottság tagjai: Bállá Károly, Földes László, Gaál Gábor, 
Nagy István, Szabód! László, Szász János és Tamás Gáspár.
A pályázaton való részvételre felszólítunk minden magyar toliforgatót, 
tekintet nélkül arra, hogy jelentek-e meg eddig írásai vagy sem. 
Pályázni lehet eddig nyomtatásban még meg nem jelent miivel.

A RNK írószövetségének kolozsvári fiókja és az Irodalmi Almanach 
szerkesztősége

hosszabbítását is „önkéntes tulórá. 
zás" címén. Ugyanakkor egyáltalán 
nem gondoskodnak a vállalatoknál 
a munkavédelemről és a biztonsági 
technikáról. Hogy ez mire vezet, ezt 
nemrég kifecsegte a „Borba", Titóék 
szennylapja, amely azt irta, hogy 869 
baleset közül 770 a nyolc órai mun
kaidő után történt, amikor a „mun
kások már fáradtak voltak és a fi
gyelmük eltompult."

A titóista szakszervezeti vezetők 
kegyetlen megtorlásokhoz és terror
hoz folyamodnak, hogy a munkáso
kat vak engedelmességre szorítsak. 
A Tito-féle szakszervezetek kémei, 
nek besugásai alapján az idén bűn- 
pereket rendeztek Belgrádban 110 
vasutas ellen. A. 22 elitéit vasúti 
tisztviselő közül kettőt Bradinéban 
halálra Ítéltek. A bori bányászok 
egy csoportját kényszermunkára ítél
ték. A kényszermunkára ítélt 25 
sztarapaszovói munkás közül négyet 
a Tito-féle bíróság Ítélete alapján 
agyonlőttek,

A Tito-féle szakszervezetek vezér- 
kolomposai minden 1 eszközzel arra 
törekszenek, hogy a'munkásokat be
csalogassák a szakszervezetekbe és 
igy még jobban kizsákmányolják, 
kifosszák őket. Azonban Titoéknak 
még sem sikerült a munkásosztály 
élenjáró részét beterelni a fasiszta 
szakszervezetekbe. A boszniai és 
hercegovinál bányákban például a 
szakszervezetek a munkásoknak alig 
felét egyesítik soraikban,

A Tito-féle szakszervezeti „bon
cok" minden ellenakciója ellenére 
Jugoszláviában több sztrájk és tün
tetés játszódott le. Az idén több hó
napon át az adriai kikötőkben, aho
vá a Tito-klikknek szánt ammtkui 
fegyverek futnak be, mintegy 20-000 
munkás vett részt sztrájkokban, 
Nemrég Umga és Izole halászai 
sztrájkoltak, követelték a kifogott 

halmennyiségért járó fizetés növelé
sét és élelmiszerellátásuk megjavítá
sát. Az ötezer munkással dolgozó 
„Május 3" nevű fiumei ‘-hajógyár 
szakszervezeti gyűlésén a munkások 
számos gazdasági követelést támasz
tottak.

A- jugoszláv dolgozó tömegek har
ca nemcsak gazdaságii de politikai 
célokért is folyik. A. hazafias mun
kások szabotázsokat szerveznek a 
katonai építkezéseknél és azokban 
az ércbányákban, ahol színesfémeket 
termelnek ki a háborús gyujtogatók- 
nak. Meghiúsítják a katonai szállí
tásokat olymódon, hogy á főútvona
lakon vasúti baleseteket rendeznek 
és alagutakat robbantanak.

Jugoszlávia munkásosztálya, amely 
szabadságszerető népe harcának 
élén halad, meg tudja találni az uta
kat és módokat, hogy megdöntse a 
Tito—Kard ely—Rankovics-féle rend, 

őri fasiszta rendszert. Nem kerülik 
ki -szégyenletes végüket a Seal al
csoporthoz tartozó szakszervezeti 
árulók, az imperialista mágnásoknak 
ezek a fizetett ügynökei sem.



fi küszöböd álló országos szövetkezeti kongresszust 
mook^te!jesitményekkelköszöntik a szövetkezeti dolgozók

Népköztársaságunk kisipari 
termelőszövetkezeteinek tagjai 
jelentős megvalósításokkal' ké
szülnek az október 8., 9. és 10- 
én tartandó országos kongresz- 
szusra. A Párt útmutató sza
vát^ meghallgató, uj utakat ke
reső kisiparosok kongresszusa 
jelentős esemény lesz a kisipari 
termelőszövetkezetek fejlődésé
ben. A fővárosban lézajló kon
gresszuson az ország minden 
részéből összegyűlt küldöttek, 
több mint százezer kisiparos ne
vében felmérik eddigi munká
jukat, elemzik a tevékenységük
ben előforduló hibáikat, kicse
rélik tapasztalataikat. Az orszá
gos kongresszusnak egyik fő 
célkitűzése az lesz, hogy létre
hozza a szövetkezetek legfelsőbb 
vezető szervét, a kisipari ter
melőszövetkezetek központi szö
vetségét A Román Munkás
párt irányításával ez a szerv 
vezeti majd hazánkban a kis
ipari termelőszövetkezeti moz
galmat-

A szövetkezeti tágok tisztá
ban vannak azzal, hogy a na
pokban megtartandó országos 
kongresszus a fejlődés korlátlan 
lehetőségeit nyitja meg előt
tük. Éppen ézért készülnek 
olyan nagy lelkesedéssel és sze
retettel a kongresszusra, A Ko
lozsvár-tartományi kisipari ter
melőszövetkezetek közül pél
dául egyetlen egy sem akart ki
maradni az országos verseuy- 
mozgalomból. A verseny idősza
ka alatt a szövetkezeti tagok 
szeretettel tanulmányozták azo
kat a szovjet munkamódszere
ket. amelyeket a szovjet terme
lőszövetkezetek is sikeresen al
kalmaznak.

A KOLOZSVÁRI „SOLIDA- 
RITATEA" CIPÉSZSZÖ-

VETKEZET
tagjai például nagy fontosságot 
tulajdonítanak annak, hogy 
szovjet munkamódszerrel, - mi
nél több munkást képezzenek ki 
szakmunkássá a munkahelyen. 
Ennek érdekében egyre több 
szakmunkás köt szerződést a 
még szakképzetlenebb fiatal 
munkatársával. A szakmai is
meret növekedésével lehetővé 
válik, hogy a szövetkezet évi 
tervelőirányzatát november 30- 
ig befejezze. Ezenkívül a szov
jet kisipari termelőszövetkezeti 
dolgozók példájára fokozottabb 
gondot fordítanak a hulladék

Álom volt, valóság lett a halastó

anyagok észszerű feltárására. A 
kongresszus tiszteletére például 
250 pár lábbelit talpalnak meg 
olyan autógumi-hulladékból, 
amelyet az autójavitómühelyek- 
ben már nem használhatnak fel. 
Ezenkívül erős, hátizsáknak va
ló vászonhulladékból 1500 pár 
ócska lábbelit kibélelnek és 200 
pár cipőt kreptalp-hulladékból. 
készített. gumival megtalpalnak. 
Annak ellenére, hogy fokozot
tabb mennyiségben dolgoznak 
hulladékkal, mégis a verseny 
megkezdése óta 5 százalékkal 
javították az általuk készített 
cipők minőségét. A frézelő- és 
varrógépeknél dolgozó szövetke
zeti tagok Nina Nazarova mód
szerével szocialista gondozásba 
vették gépeiket és azóta szinte 
minimumra csökkentették a tü- 
törések és géprongálások szá
mát. Jelentősek az egyéni és 
csoportteljesítmények is. A gu
mi.] avitó üzem 22- számú cso
portja például azt vállalta, 
hogy javítás közben 30 kilo- 
grám kreptalp-hulladékot gyűjt 
össze, amelyből vegyi eljárással 
jóminőségü gumitalpat készíte
nek.
... A KOLOZSVÁRI „DECEM

BER 30“ SZÖVETKEZET
tágjai is tevékenyen kiveszik 
részüket a kongresszusi előké
születekből. ígértek, hogy az 
1951. évre szóló állami tervelő 
irányzatukat november 30-ig 
hiánytalanul befejezik. A festő- 
osztályon dolgozók sem marad
tak közömbösek munkájuk el
végzésében. A szeptember havi 
előirányzatot már szeptember 
15-re befejezték- Az évi terv 
határidőelőtti teljesítése érde
kében és az országos kongresz 
szus tiszteletére szeptember 21. 
és 22-én ünnepi műszakot ren
deztek, amelyen az elért telje
sítmény 3'0 százalékká! túlha
ladta az előző napok teljesít- 
ményátlagát. .

A szövetkezet nemrég vegyi
üzemmel bővült. Itt dolgozzák 
fel a szövetkezet különböző 
osztályain összegyűlt hullalék- 
és mellékanyagokat. A vegyi-' 
osztályon készített termékek 
közt központi szerepet foglal ti 
az elektromos szigetelő-lakk 

gyártása. László Gábor vegyész, 
aki egyben szövetkezeti tag, 
már hosszú idő óta kísérlete
zett azon, hogy milyen nyers
anyagból, hogyan lehetne elő
állítani villamosszigetelő lak
kot. Elgondolását a fővárosi 
elektromosipari üz°m mérnökei 
jónak találták. Azóta szövet
kezet már hozzá is fogott a jó
minőségü szigetelő-lakk készí
téséhez- Az újítás segítségével 
a szövetkezet hozzájárul ha
zánk villamosítási tervének si
keres teljesítéséhez.

A ZILAHI „MÁRCIUS 6" 
CSERÉP- ÉS TÉGLA-

■ IPARI ’
szövetkezet tagjai négytagú bi
zottságot alakítottak, amelynek 
feladata ellenőrizni a verseny
eredményeket és serkenteni a 
lemaradókat A- versenybizott
ság jól dolgozott. A szövetke
zetben a munkafegyelem lénye
gesen megjavult. A szövetkezeti 
tagok . nagyobb fontosságot tu
lajdonítanak szakmai és politi
kai önképzésüknek. A_ kultur- 
munkát sem hanyagolják el. A 
verseny megkezdése óta napon
ta 10 százalékkal több hulla
dékanyagot dolgoznak fel, mint 
addig s igy _ nagymennyiségű 
anyagot takarítottak meg a ki
utalt drágább nyersanyagból.

. A NÁGYENYEDI „RE- 
CORD" SZABÓIPARI

szövetkezetben is lázas munka 
folyik a kongresszusra vállaltak 
valóraváltásáérí. Ebben a mun
kalendületben legszebb eredmé
nyük az, hogy kezdik felszá
molni a néhány héttel ezelőtt 
fennálló hiányosságokat- Mind
inkább meghonosodik a közös
ségi szellem. A jobb és gyen
gébb munkások együtt'akar
nak eredményt felmutatni. 
Ezért a szakmunkások ntög- 
segitésére sietnek a normán 
alul dolgozóknak. Szakmai 
tanácsokkal és munkával se
gítenek. A néhány nap múl
va megtartandó országos szö
vetkezeti kongresszust igy 
már losivan Maria és Szakács 
Ilona is a szövetkezet élenjá- 
i óival együtt terven felüli tel
jesítményekkel köszönthetik.

Kolozsváron a BBNSs-tagoÜ ■ 
tevékenyen támogat jak 

a Gyemekvéáo Bizottság munkáját
A RDNSz Kolozsvár városi szer

vezetei tevékenyen bekapcsolódtak 
a Gyermekvédő Bizottság felhívásá
ra indult segélyezési akcióba. A ke
rületi szervezeteknél gyűléseken is
mertették a RNK Országos Gyer
mekvédő Bizottsága által összehí
vandó értekezlet célkitűzéseit. A fel
hívás így hangzik: „Ennek áz érte
kezletnek népünk fokozott békehar
cának, szeretett hazánk gyermekei 
napfényes jövője építésének, minden 
becsületes ember mozgósításának je
gyében kell lefolynia, hogy megerő
sítsük a népek szolidaritását abban 
a harcban, amelyet a gyermekeknek 
egy újabb világháború veszélyeitől 
való megvédéséért folytatunk."

A felhívást a RDNSz-tagok ma
gukévá tették. Az értekezlet tiszte
letére már eddig is szép eredménye
ket tudnak felmutatni. Az „Ocskó 
Teréz", „Augusztus 23" és a „Csá
szár Anna" napköziotthonok mellett 
RDNSz-tagokból álló munkakollek
tívát alakítottak. Kulturelőadásjkat, 
teadélutánokat rendeztek, amelyek
nek jövedelméből a napköziottho
nok részére a hiányzó konyhafelsze
relést vásárolták meg. Köténykéket 
varrtak a napköziotthonban lévő 
gyermekek számára. Az árvaháznak 
és a süketnéma intézetnek . a segé
lyező bizottság kezdeményezésére a 
„Solidaritatea" szövetkezet dolgozói 
önkéntes munkával 88 pár gyermek
cipőt készítettek. A RDNSz-tagok 
ugyancsak önkéntes munkával 35 
melegruhát varrtak. Az ajándékokat 
kultúrműsorral egybekötött teadél
utánon ünnepélyes keretek között 
adták át az árva gyermekeknek.

A RDNSz kezdeményezésére 
egyes < középiskolákban, mint az 1-es^ 
számú fiuliceumban szülői bizott
ságot alakítottak, A szülői bizott
ság feladata, hogy az iskola igaz-,

Tartományközi kulturverseny a kisipari 
. termelőszövetkezetek művészi:, 

csoportjai 'között
A kisipari termelőszövetke

zetek első országos kongresszu
sának tiszteletére a szövetkeze
tek bőr- és cipőipari szövetsége 
kulturversenyt tart az augusz
tus 23-a alkalmából lezajlott 
kpltur^rseny győztes művészi 
csoportjai között. A versenyt 
vasárnap, október 7-én délelőtt 
9 órakor tartják, a vasipari 
munkások Dobrogeanu Gherea- 
utcai kultürhelyiségében, Bi
har, Nagybánya és Kolozsvár- 
tartományok kisipari bőrfeldol

gatóságáva! karöltve egyes felmerülő' 
problémákat megoldjon. Az 1-es 
számú fiuliceumbizottságának tagjai- 
Kiss Dénesné, Pahota Gyula, Gref 
Pál és Horacne elvtársak. A szülői 
bizotttság 15 tagú munkacsoportot 
épített ki, melynek egy-egy tagja 
szoros kapcsolatot tart az osztály
főnökökkel. A bizottság szovjet peda
gógiai módszer szerint végzi fel
adatát. önkéntes mm kávai az isko
lai év megnyitása előtt az osztályo
kat feldiszitették. Az iskolai beren
dezések megjavítását önkéntes mun
kával végezték el a szülik Ouk°n- 
tes felajánlásból összegyűlt pénzből 
60 szegény gyermeknek juttattak 
tízórait. Ugyanebből az összegtől az 
arra rászorult gyermekeknek ruhát 
és cipőt vásárolnak. Mindezeket a 
RDNSz tagjai annak tudatáoan vég
zik, hogy munkájukkal megszilár
dítják a békét, = biztosítják gyer
mekeink boldog életét.

A RDNSz Kolozsvár városi szer
vezete, mint a fentiekből is látható, 
cselekvőén kiveszi részét a béke 
megvédéséért folyó harcból. Az elén 
eredményeknél azonban nem állhat
nak meg a RDNSz tagjai. Az ak
tivistáknak jobban tudatositaniok 
kell a dolgozó nők és a háziasszo
nyok soraiban a békeharc jelentősé
gét. A felvilágosító munka fokozá
sa érdekében a RDNSz Kolozs-'ár 
városi szervezete esti tanfolyamét 
indított ' a kerületi RDNSz vezető
ségi tagok részére. A tanfolyamon 
34 RDNSz-tag vesz részt, akiknek 
többsége háziasszony. A tanfolyam 
beindulásától kezdve a nők nagy ér
deklődést tanúsítanak az ideológiai 
előadások iránt. A szemináriumokon 
élénk vita közben sajátítják ■ el mind
azt a politikai alapismeretet, 
amelynek segítségével megerősítik a 
RDNSz kerületi szervezetek mun

káját.

gozó termelőszövetkezeteinek 
legjobb tánccsoportjai, ének
karai és színjátszó csoportjai 
között-

A szövetség e tártományközi 
kulturvergennysl is hozzá kíván 
járulni a kisipari termelőszö
vetkezetek kongresszusának meg
ünnepléséhez s a szövetkezeti 
tagok művelődési ’ színvonalá
nak emelése révén ötéves ter
vünk sikeréhez és békeharcunk 
győzelméhez.

Székely Miklós, levelező.

^Tavaly nyáron itt rnég nem volt 
más, csak nád és vízililiom. 

Idénre pedig a fortyogó, bűzös mo
csár helyére halastavat csináltak. 
Kétoldalt cement gátak emelkednek.
Az egyiken keresztül szükség ese
tén kiengedik a vizet, a másikon a 
somlcuti völgy patakja áramlik be. 
Ez a második gát megakadályozza 
a virgonc kis vizet abban, hogy ára
dás idején a csendes tóba törjön és 
a halakat magával sodorja.'

A cichegyi „Dózsa György" kol
lektív gazdaság halastava éber ál
modozás eredménye, Természetesen 
ezt az álmot nagyon is okos embe
rek látták. Először a kollektív gaz
daság tagjai beszéltek róla, hogy a 
hely természetes medrével halastó
nak alkalmas. Azután kijött a rajon 
agronómusa, megvizsgálta a kisze
melt területet s kijelentette, hogy 
erre a célra csakugyan jó. Azután 
Vaida Vasile földművelésügyi mi
niszter látogatott el, akinek a kol
lektíva tagjai elmondották a halastó 
létesítésének tervét. A földművelés
ügyi minisztérium szakértő mf-nö- 
köket küldött, akik a területet fel
mérték. Megcsinálták a gát <> ha 
lastó rajzait. A kollektív gazdaság 
tagjainak most már nem volt egyéb 
dolguk, minthogy ktengeajék a mo 
csór vizét, kitisztítsák a medret, ki
vágják a fűzfákat és a nádat. Az
után megnyitották a megépített gá
tat, beengedték a somkuti patak vi
zét, amely három napig folyt a ha
lastóba, amig megtelt.
II alakai a mezőedhi állami halas- 

tóból kaptak Erre a célra ké
szíteti, különleges autóval hozták.

Kétszáz kiló kicsi hal, egy apahal 
és öt anyahal érkezett.

Novemberben majd a halastó vi
zét külső gáton keresztül leengedik, 
egy apahalat és néhány anyahalat, 
valamint a fogyasztásra még alkal
matlan, ujjnyi nagyságú kicsi hala
kat beleteszik az erre a célra épí
tendő kicsiny teleltetőbe. A többit 
eladják a városi dolgozóknak. Ko
lozsvárra, Désre, Sztálinvárosba és 
máshová szállítják.

A cichegyi halastó költsége: a gá
tak építésének cementtel, földmunká
latokkal és a vásárolt halakkal s 
azok ideszállitásával együtt összesen 
75 ezer lej. Már az idén az első esz
tendőben 2—3 ezer kiló halra.tehát 
legkevesebb 300 ezer lej tiszta jö
vedelemre számítanak. Nemcsak a 
városok számára jelent hathatós se
gítséget, de a kollektív gazdaság 
tagjai számára is tetemes jövede
lem.

Ahol tavaly még maláriafészek 
volt és betegséget terjesztett, ott most 
csendes, tiszta, haltól gazdag t‘> van. 
Szinte forr a viz, úgy sürög-forog 
benne a rengeteg ponty.

A békés, csendes délutánban va- 
lahol őszi szántást végző trak

tor kattog. Az egyéni gazdák széni
jén még cséplőgép zug, a ragyogó 
levegőben vastag, feketehátu dongó 
járja a mezőket s az őszi kályhákét.

Pista bácsi, a halastó csősze dup
lacsövű puskájával, a viz partján ül 
Halat lopni tilos, lilén kilenc orv- 
halász gólyát kellett lelőni a cichegyi 
halastó környékén.

A „Dózsa György" kollektív gaz
daság halastava természetesen óriási

feltűnést kelt mindenfelé. Kaekón, 
Csótányon és végig az összes déskör- 
nyéki, mezőségi kollektív és állami 
gazdaságokban. Az embereket való
ságos „halastó láz" fogta el. A kol. 
lektiv gazdaságnak valóban ez az 
egyik legjobb mellékgazdasága, amely 
tagságának viszonylag kevés munká
val szép jövedelmet biztosit.

Hol lehet kis költséggel halasta
vat létesíteni? Ott, ahol forrás bu
zog, ahol van természetes meder. 
Tehát a mezőségek sok helyén, a 
Székelyföldön, Bihar-, Arad-, Te- 
mes megyék sok községének, falujá
nak határában.

A cichegyi kollektív gazdaság
úgynevezett „öreg” gazdaság,

hiszen az idén már másodszor arat
tak, csépeltek és osztottak előleget. 
Itt van gyönyörű tyuktenyészet is, 
csakúgy piroslik tőle a gazdaság ud
vara, S ha a baromfitenyészet gon
dozónője csak egyet szól, vagy ki
csit ráüt a vasdarabra, a baromfiak 
eszeveszetten rohannak feléje etetés
re. A gazdaságnak szép, virágzó mé
hészete is van, de a cichegytek a 
legbüszkébbek a halastóra. Ezt első
sorban és leginkább érdemes ellesni 
fölük. A cichegyi kollektív gazdaság 
ugy néz a körülötte fekvő egyél es 
l.-oilekliv gazdaságokra, ahogy az 
idősebb testvér figyeli a fiatalabb 
erőfeszítéseit. A cichegyi kollektív 
gazdaságtól Valiban sok mindent 
tanulhatnak az ifjú kollektív gazda
ságok. A halastó felépítése szép pH- 
dója a helyi erőforrások leleményei 
kihasználásának. S a példa bizonvá- 
ra ezer és ezer követőre is talál.

SZILAGYI ANDKAS

Legyen osztályharcos Szűcs ágban is 
a bácsi néptanács

SZUCSAG- - (Levelezőnk
től.) Újvári Samu a szuesági 
kulákok közül a tegfurfango- 
sabb. A dolgozó nép megátalko
dott ellensége. Minden uton-mó- 
don azon mesterkedik, hogy 
alattomban akadályozza a kö
zösség fejlődését. A mezőgazda
sági munkákkal is mindig há
tul kullog. Soha nem . hajtja 
végre a néptanács utasításait. 
A szuesági szegény- és közóppa- 
Tasztok igyekeznek teljesíteni 
hazafias kötelességüket, nagy- 
részben beszolgáltatták a kvó
tát. Újvári Samu pedig még 
egyetlen szem gabonát sem 
adott be. Minden közösségi 
munkából kivonja magát. A ka
puja előtt lévő sáncot soha nem 
takarítja ki. A víz emiatt tel
jesen elmosott. tönkretett 
mintegy 40 méteres útszakaszt- 
Falunk villamosítását is próbál
ta szabotálni. Kivonta mngáf, a 
villanyoszlopok szállítása alól.

Újvári Samu, hogy mennyi- 
! re ellensége a dolgozó népnek, 
I félreérthetetlenül bizonyítják 

aljas cselekedetei. A szénnbe 
hordás idején történt. A falu 
dolgozó földművesei, önkéntes 
munkával szállították a szénát 

i nz apaállatok részére. A néptn- 
nács nzt a feladatot bizla Új
vári kuíákra, hogy az apaállat

istálló udvarára az erdőből szál
lítson egy szekér ágat a széna
kazal alá. A kulák ravasz mó
don csak napok múlva, akkor 
teljesítette feladatát, amikor a 
falu dolgozói már régen be- 
hordták a szénát. A földre le
rakott szénának egyrésze az alá- 
ja befolyó viz következtében, a 
kulák-szabotázs miatt tönkre
ment.

Ezért felelősség terheli a 
bácsi néptanácsot is- Elsősorban 
azért, hogy még mindig nem 
voüita felelősségre a mesterkedő 
kdjakot. Másodszor s ami még 
súlyosbítja a felelősséget, a 
néptanácsi képviselők és a falu 
dolgozó földművesei többször 
figyelmeztették a néptanács el
nökét és segítséget kértek tőle 
a széna elrendezésével kapcso
latban. A bácsi néptanáes vég
rehajtó bizottsága azonban mos
tohagyermekként kezeli n köz
igazgatásilag hozzátartozó Szű
csiig falu kérdéseit. Nemrégen 
történt meg az, hogy anépta- 
n^c-a. gyűlést hivatott össze a 
faluba- A szuesági szegény- és 
kőzénpnrMzIok meg is jelentek. 
A néptennes elnöke viszont egy
szerűen nem jött el. Ez komoly 
hanyagság, amit *ürgőscn  le 
kell küzdenie.

Dániel Ernő.



Az Állami Magyar Opera bemutatója a Román-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából

A kolozsvári Állami Magyar 
Opera a testvéropera segítségé
vel a napokban a Román- 
Szovjet Barátság Hónapja tisz
teletére tartja ezidei megnyitó 
előadását. Ez a megnyitó elő
adás nem mindennapi eseményt 
jelent fiatal dalszínházunk és 
általában kultúránk életében. 
Nemsokára — közel hathónapos 
előkészület után — kerül bemu
tatóra a „Vörös Pipacs" cimü 
szovjet balett, melynek népi 
motívumokon felépült, szindus, 
realista zenéjét R Glier, a vi- 
lághirü szovjet zenész irta. A 
„Vörös Pipacs" az első, immár 
klasszikussá vált szovjet balett, 
mely 1927-ben került bemutató
ra és mind témájában, mind ko
reográfiájában, mind zenei fel

lineselő drámaisággaL kitünően 
jellemzett pozitív, forradalmi 
hősökön és az osztályellenseg 
realista eszközökkel megrajzolt 
típusán keresztül. A balett tör
ténetében Glier balettje az első, 
mely ezt a műfajt eszmei ma
gaslatra emelte, a proletár in
ternacionalizmus forró levegő
jét sűrítette drámai lebilincselő 
cselekménye köré és zenéjében 
a jellemfestő erőt az érzelmi ál
lapotok gazdag kifejezőeszközei
vel egyesítette. Glier eme al
kotása úttörő jelentőségű volt a 
színpadi zene és tánc területén 
s ma már joggal nevezhetjük a 
szovjet balett klasszikussá ne
mesedett alkotásának- A „Vö
rös Pipacs" cselekménye és ze
néje a kinai nép forradalmi hő-

építésében gyökeres szakítást siességét, eleveníti még és azt
jelentett a polgári balett ön
célú, hazug romantikáju hagyo
mányaival.

A „Vörös Pipacs" szerzője a 
klasszikus balettzene értékeiből 
átvette mindazt, ami valódi ér
ték volt benne: a dallamossá
got, a pattogó ritmust, a tánc 
kifejező erejét fokozó zeriei alá- 

• festéseket, de ugyanakkor meg-
haladta a klasszikus hagyomá- „nemzetközi" kikötője, ahol a 
nyokat, mert a népzene, a zenei telhetetlen hendőjü amerikai és 

. folklór kimerithetetlenüi gaz- angol kapitalisták az urak, a
dag kincsesházából merített,
amikor • balettje ‘ muzsikáját 
megkomponálta. De szakítást je
lentett Glier balettje a polgári, 
dekadens balett librettóinak,

- szövegkönyveinek ürességével zókra, akik a szovjet emberek- 
is. Á „Vörös Pipacs" igazi szov-
jet alkotás: forradalmi jelentő- radalom győztes katonáit isme- 
ségü változást hozott a balett- rik fel. A kinai nép forradalmi 
szövegkönyv tartalma tekinteté- mozgalma •fellángol és hősöket 
ben is. A „Vörös Pipacs" cse- érlel. De ugyanakkor vadállat!
lekménye, pontosabban: meséje, gyűlöletet vált ki az imperia-
a huszas évek nevezetes törté- listákból, akik a szovjet kapi-

S P O R T
A „KÖSZÖNTSÜK NOVEMBER 7-ÉT” MEZEI. FÜTÖ- .

VERSENYEN KÍVÜL 8 SPORTÁG SZEREPEL KOLOZS
VÁRON A SZOMBAT-VASÁRNAPI SPORTMŰSORON

Román-Szovjet Barátság Hó- 
nelmi eseménye: a kínai nép fór- fá.ny életére törnek, alattomo- .- napjának egyik színpadi elő- 
radalmi megmozdulásának egyik san meg akarják mérgezni. Tér- adása legyen Kolozsváron, 
megható epizódját tükrözi —lebi- vük megvalósítása azonban SALAMON LÁSZLÓ

KOLOZSVÁR. — Népköztársasá
gunk minden városában már meg
kezdődtek a „Köszöntsük November 
7-ét” mezei futóverseny küzdelmei. 
Kolozsváron szombaton és vasárnap 
több sportkollektiva tartja meg ver
senyét. A Vasas sportközösséghez 
tartozó üzemek közül az Unirea, 
Menajul, Trjumf és áz Armatúra ma. 
szombaton délután fél 4 órakor tart
ják meg versenyüket. Vasárnap dél
előtt lö órakor a „Victor Babes” 
egyetemi stadionban a Spárták ren
dezi meg a négy számból álló futó
versenyét, A többi sportközősség 
csak a következő napokban tartja 
meg a „Köszöntsük November 7-ét” 
mezei futóverseny küzdelmeit.

A szombat—vasárnapi sportmű
sor egyébként a következő:

Labdarúgás; Szombaton délután 4 
órakor a „Gh. Gheorghiu-Dej” sport
telepen Tudomány—Tudomány (Te
mesvár) I. osztályú mérkőzés. Vasár

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 

1951 október 6-tól 13-ig:
A Tudomány és Kulturalerjesztő Tár
saság kolozsvári tagozatának Meteo
rológiai Köre közli a várható idő
járást október 6-tól'13-ig: Az idő
szak első napjaiban a sarkvidéki 
eredetű levegő hatására tovább tart 
a hideg idő, a hőmérséklet napköz
ben 12-15 fok körül váltakozik, éj
szaka 5 fok alá süllyed, a szélvédett 
helyeken talajmenti fagy lehet. Reg
gel többfelé köd, Változó felhőzet, 

’ amelyből később eső hull, a hegye
ken gyenge havazás. Az időszak má
sodik felében páradús, de szintén 
hűvös óceáni légtömegek áramlanak 
be vidékünkre. emiatt az időjárás 
hűvös, felhős le.1 2 */., kiadósabb esőzé
sekkel. A nappali hőmérséklet nem 
változik, éjszaka átmenetileg eny
hébb lösz. Élénkülő úszeki északnyu
gati nzí.l.

A szombatra és vasárnap' a vár
ható időjárás: Egyelőre kevés felhő, 
száraz Idő, reggel :i völgyekben köd. 
Vasárnapra már növekvő felhőzet, és 
főleg n délnyugati tartományokban 
meginduló e-ő. Hűvös idő. 

mutatja be, hogy a szovjet em
berek magasrendü emberiessége 
milyen ösztönöző, felemelő ha
tással van a világ minden el
nyomottjára és ugyanakkor mi
lyen gyilkos gyűlöletet <vált ki 
az imperialista elnyomókból. ■

A balett cselekményének 
színhelye: a régi, az imperialis
ták által leigázott Kína egyik

kinai nép pedig rabszolga saját 
hazájában. A kikötőbe érkező
szovjet hajó kapitányának és 
legénységének megjelenése fel- 
villanyozóan hat a kinai dolgo-

ben testvérüket, a proletár for-

. nap délután 4 órakor Hadsereg—Va
sas (Szeben) II. osztályú mérkőzés- 

- A „Béke Kupáért” vasárnap dél
előtt 11 órakor a „Herbák János”' 
niüvek pályáján Haladás-- Spárták 
(Marosujvár), délután 1 órakor a 
kispályán Spárták — Lokomotiva 
(Torda). z

Céllövészet:1 szombaton és vasár
nap délelőtt fél 9-től, délután 4 órá
ig a zónák közötti céllövő bajnoksá
gok küzdelmei.

Kézilabda: Vasárnap délután há
romnegyed 3 órakor a „Gh. Gheor
ghiu-Dej” sporttelepen Tudomány— 
Vasas (Szeben) I. osztályú mérkő
zés.

Rugbi: szombaton délután fél 3 
órakor a „Gh. Gheorghiu-Dej” sport, 
telepen' Tudomán^—Aripile R.P.R. 
(Sztálinváros) I. osztályú mérkőzés.

ViváS; vasárnap délelőtt 9 órakor 
a Haladás December 3Ö utca 21 szám 
alatti nagytermében Haladás—Tudo-

A „COMBUSTIBIL” igazgatósága 
közli, hogy az 1952 évi tűzifa-jegyek 
igénylése október 10-én lezárul. Ezen 
határidő után füzifajegy igényléseket 
nem fogadnak el.

HALÁLOZÁS. Sallak Istvánná, szü
letett Suba Irén október 4-én reggel 
rövid szenvedés után elhalálozott. 
Temetése október hatodikén délután 

3 órakor lesz a Fericirei-utca 13 
szám alatti gyászháztól.

Fájdalommal tudatjuk, hogy a 
drága jó élettárs, felejthetetlen édes
anya, Dr. Rohonczy Lajosné. szül.
Molnár Paula, 
után elhunyt.

hosszas szenvedés
Temetése okt. tí-.in,

szombaton d. u. 5 órakor lesz a há- 
zsongárdi temető nagykápolnájából.

A gyászoló család.

Apróhirdetés
RÖKÁMIÉ diőfurniros, kétszemé

lyes és toalett olcsón eladó, Bethlen 
utca 36. Bástyafallal szemben. — AZ 
EGYETEMIEK HÁZA megvételre 
keres egy 200—500 kg-os mérleget 
— MODERN kombinált szoba eladó 
Roosewelt-utca 10, ajtó 12. — SZ< > 
BA. konyha, fürdőszoba eladó Cím 
a kiadóban. — KOMBINÁL r bú
tor és pcrzsaszőiiyei' '''karban eladó 

megtörik a dolgozó kínai nép 
elvtársi szolidaritásán. Éppen 
az menti meg a szovjet kapi
tány életét, akit a rabszolgatar
tók életének kioltására béreltek, 
fel: a n^emeslelkü. önfeláldozó 
kínai -táncosnő, akit az. imperia
listák szolgálatában ,,álló kínai 
üzletember éhező apjától rabolt 
el. A merénylet meghiúsítása 
után maga az egyik tőkés akar
ja lelőni a szovjet kapitányt, de 
már nincs ideje gyalázatos tet
te végrehajtására: kitör a for
radalom és az egész tőkés cső
cselék fejvesztetten menekül. A 
gyilkosok ezután á forradalom 
ifjú vezérének életére törnek: 
revolverei merényletet követ
nek el ellene. De a bérgyilkos 
golyóját a kinai táncosnő saját 
testével fogja fel s a forradalmi 
harc csataterén esik el kezé
ben a vörös pipaccsal, a forra
dalom szimbólumával- A gyil
kost a felfegyverzett kinai nép > 
fogja el. Ez, a balett cselekmé
nyének leszűkített vázlata. De 
a drámai cselekmény , kibonta
kozása közben a zenei és tánc- 
művészeti szépségeknek lenyű
göző gazdagsága árad a szín
padról . a nézők felé. Kinai és 
orosz népi táncok váltakoznak 
a klasszikus balettzene legszebb 
alkotásait meghaladó, dallambö. 
kedélyt és mély érzéseket sugár
zó részletekkel, ügy érezzük, 
hogy mindaz, amit a színpadon 
mozdulat, arcjáték, tánc, a ze
nekarban pedig’ a zene fejez ki: 
a mi életünk, a világ összes 
harcos dolgozóinak élete.

A „Vörös Pipacs" bemutató
ja mind a művészi, mind a 
technikai színvonal tekinteté
ben méltó lesz arra, hogy a

mány (Temesvár) I. osztályú női és 
férfi tőr és kardvivó mérkőzés.

Röplabda: A „Victor Babes” egye- | 
temi stadionban vasárnap délelőtt 9 j 
órakor Tudomány—Tudomány (Má- < 
rosvásárhely) . férfi, és Tudomány— 
Tudomány (Bukarest) női osztályozó 

'mérkőzés.
Sakk: ' A Haladás Jókai utca- 2 

szám alatti emeleti 'termében .szom
baton délután fél 4 és vasárnap dél
előtt fél 9 órai kezdettel az országos 
sakkbajnokságok, elődöntő küzdelmei.

A MAXIM GORKIJ IROD ALMI KÖR 
közli tagjaival és az irodalom kér

dései iránt érdeklődőkkel, hogy leg
közelebbi munkaülését — kivételes 
módon — folyó év október 7-én va
sárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
tartja meg az írószövetség (Jókai 
utca 2 szám) székházában.

Arra kérjük a Párt és az I.M-Sz. 
szervezetek agitációs és propaganda 
felelőseit, a szak szervezeti kultur- 
munkásokat, valamint a középfokú 
iskolák és líceumok nyelv- és iro
dalomtanárait, hogy népszerűsítsék 
a fenti közleményt és irányítsanak 
minél több fiatal, tehetséges tolifor
gatót az irodalmi körbe. Vezetőség.

Széchenyi-tér 44, ajtó 5, délután 4—7 
.HOHNER" akkordeonóráig.

eladó. Megtekinthető naponta Ein- 
stein-utca 15 szám, földszint (volt 
Teleki-utca), 2—5 óra között. — ' 
MEGVÉTELRE keresek kifogásta
lan, világos Íróasztalt. Bartos, Sincai- : 
utca 17 szám. — ELADÓ asztal, 
szekrény és egyéb bútorok, téiikabá- 
tok. Mócok-utja 84, templom udvarán 
jobbra. _  FILIGRÁN női termetre • 
fekete télikabát perzsagallérral eladó. 
Cim a kiadóban. — TÉLIKABÁT 
szövetet tiszta gyapjúból, ruhaanya 
got, férfisálat, női fejkendőt rendel
jen, vagy szövessen hozott anyagból 
Péter szövőmesternél. Bástya-utca 13 
szám, óvárban. — SINGER varró
gép uj, süllyesztős eladó Closca utca
2, emelet. — SÖTÉT diófaháló eladó. 
Florilor-titca 9 szám. — SIEMENS 
rádió 3+2, varázsszemes, eladó Szé
chenyi-tér 31, ajtó 8. — SZÉP csikó- ■
bunda és luxus aktatáska eladó. lor-
ga-utca 12 szám. Tordai-utból balra 
második utca. _  ELADÓ 3 11 lám
pás Orion rádió. Horea ut 86 TI 
emelet. 16. — RÖKÁMIÉ jókuban 
lévő eladó. Fecske-utca 18 szám. — 
ELCSERÉLNÉM központi garzonié- 
remet hasonló szoba, konyha kom
forttal. Szappan-utca 7, szabóság. — 
AZ ÁLLAMI MAGVAR OPERA 
frakkinget és gallérokat keres meg-

Színház - W^ozi - Opera
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA 

MŰSORA:
Vasárnap, október 7-én délután 3 

órakor: Jancsi és Juliska,
AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

MŰSORA:
Szombaton, október 6-án este 8 

órakor: Romeo és Júlia. (Harminc- 
hatodszor.)

Vasárnap, október 7-én délután 3 
órakor: Vásszá Zseleznova. (Negy
venedszer.)

MOZI
MUNKÁS MOZGO: Várj teám.

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt matiné.

NÉPMOZGO (POPULAR): Ber
lin eleste, I, rész október 3-tól 9-ig, 
II. rész október 10-től 16-ig. Mind
végig magyarul beszélő film. Elő

A TÁRS REPÜLŐJÁRAT TÉLI MENETRENDJÉBE
Kolozsvár—Bukarest között naponként három járatot állított be.

Kolozsvár—Bukarest vonalon indul 11.30 órakor, érkezik 13.00 órakor
Kolozsvár—Szeben—Bukarest vonalon indul 12.30, érkezik 14.50 órakor
Kolozsvár—Marosvásárhely—Bukarest vonalon indul 12.50, érkezik 

14.50 órakor f
Kolozsvár—Nagybánya vonalon indul 9.50 órakor, érkezik 10.30 órakor
Kolozsvár—Szatmár vonalon indul 10.45 órakor, érkezik 11.20 óiakor
A TÁRS ügynökségnél kapható az 1951 október 8-án megjelent repű- 

lőmenetrend és menetdij-árjegyzék

FIGYELEM!
A „Consignatia" vesz készpénz ellenében és bizományba-, élfogad férfi 
és "női varrógépeket, méterszámra szövetet és selymet, férfiruhát, bal
lonokat, női és férfi kabátokat, ágyneműt, damaszt asztalneműt, éksze- 

‘ ‘ reket. -.
Fenti tárgyakat csakis jó állapotban!

Az eladók semmiféle illetéket nem fizetnek.

vételre. ORION rádió, varázssze
mes eladó. Györgyfalvi-ut 24 szám. 
I, emelet. _ PERZSAÖSSZEKÖ
TÖK, pointlace terítő, ezüst tálcák, 
rókaképp, ezüstróka-gallér, muff sür
gősen eladók. Stefan cél Maré tér 10, 
délután.— GYERMEKTELEN hatal 
házaspár bútorozott szobát keres. 
„Házaspár" jeligére. •— PHILIPS 
rádió 3+1-es, modern ebédlő szalon 
garnitúra, vadmacsgabunda. ^elanó. 
Érdeklődni reggel 9-ig, délután 5— 
6-ig Kogalniceanu-utca 13, alsó 
csengő. — SÁRGA selyem pihepap 
lan eladó. RepubilceLutca 20, ajtó 3.

ELADÓ egy 60-as „Premier" me
legítő vaskályha. Garibaldi-utca 15 
szám. _ ELADÓ használt ajtók, ab
lakok” Beethoven-utca 28 szám. -- 
ELVESZETT sárga tehén, hátán és 
fején fehér csíkkal. Nyomravezető 
magas jutalmat kap. Calaras-utca a 
szám. . (Fellegvár.) — SÜRGŐSEN 
keresek zsombolyai házfedő cserepei 
Cím: Kónyi, Május 1-utca 4 szám. - 
JOKIVITÉLÜ, modern dió kombinált 
szoba, toalett tükör, rökámiéváz -la 
rabonként is eladó. Dézsma-utca 2, 
asztalosnál. — PHILIPS rádió 3+1 8
lámpás eladó. Salcilör (Füzfa)-utca 
13 szám. — GALAMB-utcában két 
nagy istálló, raktárnak is alkalmas, 
kiadó Érdeklődni Pap-utca 52 szám 
_ ÉGY uj, kombinált konyha eladó 
Május 1-utca 14, a festőnél. — EL
ADÓ arany stopperóra, fekete és ADÓ
drapp női télikabátszövet. Pata utca 
47 _ KOMBINÁLT gyermekkocsi 
jókarban eladó. Cantemir-utca 8. 
(Attila-negyed). — RÖKÁMIÉ, asz
talok, székek, ágyak és egyéb bútor 
darabok eladók. Széchenyi-tér 11 
szám. — NAGY aszparágusz és filo 
dendron eladó. Budai Deleanu-'Vei 
46 szám. — EGY jó sezlon ehdó. 
Malom-utca 12 szám. — VAGÖHID- 
TÉRI szoba, konyha, vizvezetékes 
udvaros lakásomat elcserélném kü 
lönálló Opera-környéki szobával. Gre- 
cuné. Román Opera. — FT;VÖ" 
zenekari hangszereket keresek meg
vételre. Hangszcrész; Szécheny. fér 
11 szám. — SCHÖBERL fotel-agy 
valódi uerzsaszőnyeg, csilár, férfiruhn 
magas termetre eladók. Closca-utcn 
2. (volt Bánffy-utca). I, emelet, ajtó 
4 Megtekinthető délelőtt 11—l és 
délután fél 5^-7 
délelőtt kivételével!

(vasárun:'

EkesseÖ iratod
P1ERDEKI DM ACTE

Urmütcarclc acte personalc au 
fost pierdute $i poscsoril lor 1c 
dcclarö nule de drept ín máinile 
oricui s'ar afla:

ASZTALOS STEFAN Cluj, Str. 
Puictilor. pavilontd II. Carticru! Irís. 
Picrdut permis de circulatie de bi- 
cicleta Nr. 538, eliberat de Militía 
Cluj.

VTCSAI ZOLTÁN comuna Ulmcni. 
Raionul Cchul-Silvnnici, diploma 
provizorie Nr. 1211—1948, eliberata 
de Scoala Normáin Maghiara de Sto 
Cluj.

adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ Egy 
asszony újrakezdi az életet. Előadá- 
sok kezdete: 4» 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné, 
HALADÁS MOZGÓ (volt Capitol): 

A mi falunkban. (Uj román film.) 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 “ 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Magyar feliratokkal.

„AUGUSZTUS 23“ (volt Urá
nia) MOZGÖ: Hamupipőke. Előadá
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Pe
teken és vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGO: D- 
■'vek tanácsa. Előadások kezdete. 3, 

5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: matiné.

Híradó, 
a nagyUJ IDŐK MOZGO: 

Jván Culibin Mechanikus, 
orosz feltaláló. Homokos folaelc.

raizfilm.Egy katona meséje «zine=

SUBA STEFAN comuna Cehul- 
Silvaniei, Raionul Cehul-Silvaniei, 
diploma provizorie Nr. 1211—1948, 
eliberata de Scoala Normala Maghiara 
de Stat Cluj.

LÖRINCZ ÁNDREI Cluj, Str. 
Molotov Nr. 16, Buletinul de mseié
re la Bir. Pop. Nr. 91232, eliberat 
de Militia Cluj. Carnet Sindical Nr. 
22.961—1303. eliberat de Sindicatul , 
Arta-si Cultura.

„ELECTRO MONTAJ" 
Állami ' Ipari Vállalat 

Kolozsvár, Március 6-utca 34 sz, 
tvolt Szentegyház-utca) 

AZONNALI BELÉPÉSRE 
KERESÜNK:

5
műszaki rajzolót, 12 lakatost, 
villanyszerelőt, 2 asztalost és

képesítés nélküli munkásokat, jó 
besorolással, állandó helybeli

munkára,

SZALMAZSÁKBA ' 

szalma olcsón kapható 
Barom vásár-tér 19 Feketénél

LOTTO SPECIAL

(Különleges Lottó) 
Egy számmal is ' nyerheti 

HÚZÁS OKTÓBER 10-ÉN

Egy sorsjegy ára 100 lej! 
Siessen, vegye meg sorsj'bü

KÖZPONTI LOTTÓ
az október 5-iki húzás eredménye. 
42, 28, 58, 80, 20, 66, 90, 71, 83 
Nyeremény nz I. csoportban:

709.167 lej
Nyeremény a II.—VII. csoport

ban: 1,063.753 lej

CSALÁDI HÁZAK, 
öröklakások, parcellák sürgősen 
eladók. GÖRÖGI ingatlanközvetítő, 

Molotov-utca 1.

Felelőt szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerlteszföség: Horea-u4 6, H. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Mo1otov-u*ca  16. To. 

lefon: 19—11.


